





## ISTITUTO COMPRENSIVO MURO LECCESE

Scuola dell'Infanzia – Primaria – Secondaria di Primo Grado tel. 0836/341064 – fax 0836/444614 – Via Martiri d'Otranto, – 73036 MURO LECCESE (LE)

e-mail: <u>leic81300l@istruzione.it</u> – <u>leic81300l@pec.istruzione.it</u> – <u>www.comprensivomuro.edu.it</u>
Codice Meccanografico: LEIC81300L - Codice Fiscale: 92012610751 - Codice Univoco Ufficio: UF1W44

MURO LECCESE, DATA DEL PROTOCOLLO (vedi segnatura)

Circolare n. 58

Alle Famiglie degli alunni dell'Istituto Comprensivo di Muro Leccese <u>Loro sedi</u>

OGGETTO: <u>PAGO IN RETE</u> IL SISTEMA CENTRALIZZATO PER TASSE E ONTRIBUTI SCOLASTICI DEL MINISTERO DELL'ISTRUZIONE – VERSAMENTO QUOTA ASSICURATIVA A.S.2021/2022.

Si comunica alle SS.LL. che è stata rinnovata, per l'a.s.2021/2022, la polizza assicurativa RCT e infortuni degli alunni, con l'Agenzia Ambiente Scuola s.r.l.. Come già proceduto, per lo scorso anno, questa Istituzione Scolastica adotta e utilizza in via esclusiva la piattaforma Pago in Rete del Ministero dell'Istruzione per ricevere erogazioni, a qualunque titolo versate, da parte delle famiglie e dei privati cittadini.

## Le famiglie e i privati cittadini, pertanto, dovranno effettuare i versamenti utilizzando obbligatoriamente il servizio PAGO IN RETE del MI.

Il **SERVIZIO PAGO IN RETE** è il servizio del portale del Ministero dell'Istruzione che permette alle famiglie di pagare tributi, tasse, utenze, rette, quote associative, bolli e qualsiasi altro tipo di pagamento verso le Pubbliche Amministrazioni centrali e locali, ma anche verso altri soggetti, come le aziende a partecipazione pubblica, le scuole, le università, le ASL.

Il pagamento, a favore della scuola, avverrà a seguito di notifica delle tasse e contribuzioni per i servizi scolastici erogati agli alunni (assicurazione, viaggi di istruzione, uscite didattiche, attività extracurriculari, ecc.) e potrà essere effettuato, in modalità telematica o tradizionale, stampando un bollettino dall'area riservata PAGO IN RETE del sito del MI.

**L'ACCESSO AL SERVIZIO PAGO IN RETE** può essere effettuato dalla home page del portale del MI (www.miur.gov.it) secondo le seguenti modalità:

- pulsante "VAI AL SERVIZIO" Oppure
- selezionando il banner "Pago In Rete" dalla sezione "Servizi".

In alternativa è possibile accedere al servizio tramite l'indirizzo <a href="http://www.istruzione.it/pagoinrete/">http://www.istruzione.it/pagoinrete/</a>.

Per l'accesso all'area riservata del servizio **PAGO IN RETE** è necessaria l'identità digitale SPID oppure le **credenziali che le famiglie hanno utilizzato per accedere al servizio di iscrizione del proprio figlio**.

Se non ancora effettuata, è necessario procedere con la registrazione al servizio **PAGO IN RETE** inserendo i propri dati personali e il proprio indirizzo mail.

In particolare per quanto riguarda l'assicurazione si procederà nel modo seguente:

- la rappresentante di classe provvederà alla raccolta delle quote (€.4,15 per ciascun alunno);
- consegnerà in segreteria l'elenco degli alunni versanti, al fine di consentire al personale addetto la creazione dell'ordine di pagamento;
- accederà, con le credenziali utilizzate per l'iscrizione del proprio figlio, alla personale area riservata del sistema **PAGO IN RETE PA**;
- effettuerà il pagamento on-line, oppure nella modalità tradizionale (ufficio postale, tabaccherie, ecc.) stampando l'ordinativo di pagamento prodotto dalla scuola **entro il 15/11/2021**.